

恩師 福德法幢劉公銳之金剛上師行狀 (1914-1997)

沐恩傳承弟子 移喜泰賢 及 啤嗎哈尊敬撰



敦珠法王二世賜劉公銳之金剛上師蓮冠

恩師俗姓劉，名上其下銳，諱銳之，原籍廣東省東莞縣員山鄉，一九一四年甲寅元月廿二日出生於廣東省高要縣之豪居里。父少弼先生諱乃勳，曾應聘為兩廣總督及廣東省長公署等刑名老夫子。著有「一廬存稿」，甲集為詩古文辭，乙集為官文書行世。

恩師七歲隨父旅居香港，一九三二年返廣州，就讀私立國民大學政治經濟系，當時國家多難，於是選修此系希望用以報國。恩師十二歲時，隨母親聽寶靜法師開示《八大人覺經》。至十五歲時，因兩母病重，發願入「香港佛教真言宗居士林」，皈依「東密」黎乙真法師（為日本權田雷登大僧正之再傳弟子），受「胎藏界灌頂」。十六歲，皈依福金喇嘛及多傑覺拔尊者，分別蒙賜與《吉祥天母靈卦經》及《密乘法海》。同年，稟函皈依班禪喇嘛，得「時輪金剛」遙傳灌頂。十七歲，在港皈依及承事諾那呼圖克圖金剛上師，曾於一日中，得傳授七十三尊之「本尊灌頂」。

恩師年十八於廣州西關，皈依虛雲老和尚受「菩薩戒」，賜名寬慧，字佛定，並獲賜「鼓山戒牒」。十九歲皈依榮增堪布，為承事「上師」，由香港返回廣州，受「咕嚕咕叻」與「那洛空行母」等法要。三十七歲在港，得陸無為居士之介紹，稟函皈依貢噶上師，獲賜予「二級及四級」之遙傳灌頂及密法訣要。其後分別皈依吐登喇嘛、屈映光上師及格賴達吉諸位上師。四十歲受「東密」李耀開法師傳授「金剛界灌頂」。法海



敦珠法王二世賜劉公銳之金剛上師蓮冠後合照

淵深，因其誓願深入，令弘揚密法之因緣，由是而起。

一九五七年四月，恩師當年四十三歲，得張澄基博士之鼓舞，李世華居士之資助，陳健民瑜伽士之敦促，恩師決心作印度之行。及後抵達印度之噶林邦，依止藏密甯瑪巴（紅教）法王敦珠甯波車（第二世），受「不共內續心要金剛薩埵“大幻化網”（即“那也東初”）能成熟之四灌頂、能解脫之修習導引、口訣及所有口傳」，賜名為「漢地演密教者」：舒囊卓之贊青（意為「福德法幢」），並獲賜予「教傳派」、「巖傳派」及「極近傳承」等三種傳承，被囑咐要攝受弟子。恩師受命以來，努力弘揚佛法，數十年如一日，創立港、台、澳門六所學會，播下無數佛法種子。

恩師為廣度眾生，攝受有情，風塵僕僕地到世界各地弘揚佛法，計有美國之三藩市、洛杉磯；加拿大之多倫多、溫哥華；法國之巴黎；亞洲則有星加坡、馬來西亞之古晉、沙巴、吉隆坡、怡保、太平、檳城及香港、臺灣、澳門等各地，傳授西藏密法。而最能攝受弟子者、首推「西藏密



敦珠法王二世與劉公銳之金剛上師說笑

宗靜坐法」，參加者超過二萬人次；並分別開示「顯密」教法，包括「六法」、「大手印」及「大圓滿」等等重要法要。

敦珠法王降生傳記中，早有「遍豎法幢」之授記(預言)。及後傳予 恩師傳承，即命名為福德法幢。故凡到何處，如因緣許可，即滿其「法幢遍豎」之宏願。為使源遠流長之佛教義理，發揚而光大之， 恩師努力開展「佛教」之教育及文化事業，早期出版及發行之書籍，計有：《佛學四講》、《佛經選要》、《佛學十八講》、《心經密義闡述》、《現觀莊嚴論導論與科判》、《大幻化網導引法》、《西藏古代佛教史》、《西藏密宗靜坐法概說》、《諸家大手印比較研究》等等，並推出「儀軌」膠套以為莊嚴，便於修法。又選定莊嚴《密乘戒本》，以供學員每月「誦戒」(梵文為「佈薩」)之用。

恩師並且於一九七九年開始出版季刊，免費贈閱，以廣結善緣。更創立「密乘出版社」，流通經書及法寶多種，輯有《西藏密宗初階》四本，免費贈閱；另編輯「全集」三套，共十五本。叢書除編入「全集」外，尚有二十餘種。 恩師著作等身，多年以來，已譯出有：《菩提道次第訣要》、《密咒道次第寶鬘疏》、《外內宗義略論》等，及各種修行「儀軌」等等行世。而 恩師之主張：「認為若果能夠暢達藏文，直接研讀經論，以聞以思以修，以祈求成就，是最好的，不適宜再輾轉翻譯，因為憂慮會做成誤導。」

由此因緣，一九八四年 敦珠法王特別頒下重要開示：「為方便那些曾受“灌頂”等法要之具信漢地弟子能夠得到相應之教導，及為了他們修習的方便，本人將特殊權力給予我於漢地的「法之代表」舒囊卓之贊青(劉銳之)，命其將我的教誨及法本，由藏文譯成漢文。對此開示，任何人均應謹記。密乘甯瑪巴持明敦珠移喜多傑(敦珠法王第二世)書。」

恩師曾分別於一九八六年及一九九六年，兩次囑咐弟子移喜泰賢要承接由 師祖敦珠法王所賜予之「教傳派」、「巖傳派」及「極近傳承」等三種傳承，叮囑弟子代為攝受弟子，並肩負起「續佛慧命、燃佛心燈」之重任。特別於一九九六年四月二日， 恩師將最高心要及所有重要口訣全部授予弟子(詳情請參閱敦珠佛學會於1999年2月出版之「蓮花光」第一期之“恩海難量一緬懷漢地演密教者福德法幢劉公銳之金剛上師”一文)。

恩師一生勵志篤學、耿介廉正、忠國愛家、敬師弘法，教子有方。是以年逾六十，仍毅然遠赴台學習藏文，嘗引古人「老驥伏櫪、志在千里、烈士暮年、壯心未已」以自勉；於弘揚密法及各學會之資產，尤其涓滴歸公，晚年四出奔走為興建密宗廟宇、譯經、印經等諸事業而鞠躬盡瘁。恩師弘法數十年，歷盡艱辛，饒益無數漢地有情，晚年仍致力興建「大圓滿廟」，未有言倦。恩師夫人 王麗東師母，已先示寂，一子可復、一女印連；媳單寶英、婿黃倫奕；男孫佳鳴、女孫慧鳴；男外孫伽衛、廣衛、女外孫蕙如、咸孝悌精進，成就可期。

由於眾生業重， 恩師於一九九六年九月示疾入院，並於一九九七年五月十七日(藏曆四月初十日 --- 蓮師與曼德華佛母於火海中成就蓮華金剛骨鬘之日)凌晨寅時圓寂。密乘全寅、誼居友好、及弟子輩等，莫不痛失依怙之主。至今已十週年，今述 恩師平生事蹟及弘法利生事業，以表對 恩師之崇敬及緬懷，並藉以顯示後來者應效法之階範，願賢達察正焉！



劉公銳之金剛上師之上師貢嘎法獅子仁波切



劉公銳之金剛上師之上師諾那呼圖克圖